

К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФЕССОРА С. Я. ЛУРЬЕ

Редакционная коллегия и редакция «Вестника древней истории», многочисленные ученики и друзья горячо поздравляют Соломона Яковлевича Лурье с пятидесятилетием научной деятельности.

В декабре 1913 г. вышло в свет первое исследование С. Я. Лурье в области греческой эпиграфики. С тех пор Соломоном Яковлевичем опубликовано около 200 работ, в том числе более 20 монографий. Глубокие и разносторонние знания, исследовательский талант, кипучая энергия лежат в основе успешной работы С. Я. Лурье в различных областях науки об античности, таких, как история древней Греции, эпиграфика, фольклористика и сравнительная этнология, литературоведение и языкознание, история математики и философии.

Сочетание знаний в области классической филологии, политической и социальной истории древней Греции позволили С. Я. Лурье создать обобщенную картину развития античной науки и общественной мысли. Работы С. Я. Лурье о сохранившихся фрагментах греческих лириков дополнили наши представления о греческой поэзии. Его исследования о творчестве Эсхила, Еврипида и Аристофана отличаются глубоким анализом историка и литературоведа.

Особенно много сделал С. Я. Лурье для изучения античного материализма и греческой атомистики. Найдя рассеянные во многих источниках высказывания великого материалиста древности Демокрита, С. Я. Лурье составил наиболее полное собрание его фрагментов. Воссоздание материалистического учения Демокрита о бесконечно малых фрагментах, дало С. Я. Лурье возможность показать истоки математических открытий Архимеда, Б. Кавальери, Л. Эйлера.

В последние годы исследования С. Я. Лурье обогатили нашу науку первым обобщающим трудом по изучению языка, социально-экономических отношений и культуры микенской Греции на основе десифровки линейного письма *B*.

Значительное место в деятельности С. Я. Лурье всегда занимала подготовка научных и педагогических кадров. Во многих городах нашей страны работают его ученики, обязанные ему своими знаниями и любовью к науке. Многочисленные читатели признательны С. Я. Лурье за увлекательные книги для взрослых и детей.

Желаем Вам, дорогой Соломон Яковлевич, многолетнему и активному сотруднику нашего журнала, здоровья и дальнейших творческих успехов.